

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АГИНСКОГО БУРЯТСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ

№ 272

22.12.2017

п. Агинское

О деятельности отделов ЗАГС на территории Агинского Бурятского округа и об исполнении Закона Забайкальского края от 6 июня 2011 года № 498-ЗЗК "Об образовании фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности"

Заслушав информацию руководителя Департамента ЗАГС Забайкальского края О.Ю. Корягиной "О деятельности отделов ЗАГС на территории Агинского Бурятского округа и об исполнении Закона Забайкальского края от 6 июня 2011 года № 498-ЗЗК "Об образовании фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности", Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает.

Департамент ЗАГС Забайкальского края является исполнительным органом государственной власти Забайкальского края, осуществляющим отраслевое управление, а также функции по предоставлению государственных услуг в сфере исполнения переданных Российской Федерацией полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.

Отделы ЗАГС Агинского, Могойтуйского и Дульдургинского районов являются структурными подразделениями Департамента ЗАГС Забайкальского края, осуществляющими исполнение полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Агинского бурятского округа.

Приоритетной целью деятельности отделов ЗАГС является повышение эффективности и качества при регистрации актов гражданского состояния, обеспечивающего защиту прав и законных интересов граждан и государства, оказание квалифицированной помощи гражданам и учреждениям по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния, а также обеспечение сохранения значимости института семьи и брака.

Анализ 2013–2017 годов показывает, что в Агинском Бурятском округе достаточно стабильная демографическая ситуация, рождаемость превышает смертность, но количество родившихся детей с каждым годом уменьшается. Важнейшим фактором снижения рождаемости является вступление в брачный и детородный возраст немногочисленного поколения молодых людей, родившихся в 90-е годы. Этот фактор в целом повлиял на снижение общего количества зарегистрированных записей актов гражданского состояния. Как показывает статистика, продолжается рост количества молодых семей, официально не оформивших свои супружеские отношения в органах ЗАГС, но в которых рождаются дети. А, значит, возникает необходимость устанавливать отцовство в органах ЗАГС в отношении родившихся детей.

Росту значения показателя по внесению исправлений, изменений, дополнений способствовало увеличение обращений граждан в отдел ЗАГС по поводу внесения изменений и исправлений в записи актов гражданского состояния по устраниению неточностей в документах в рамках реализации Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ "О страховых пенсиях", который действует с 1 января 2015 года, в части перерасчета пенсии матерям.

Также в отделы ЗАГС обращаются граждане, родившиеся в 30-х, 50-х годах с заявлениями о внесении в записи актов о рождении изменений в связи с дополнением места рождения и отчества. Проблема по дополнению записей актов гражданского состояния о рождении сведениями о месте рождения и отчестве граждан исходит из того, что форма записи акта гражданского состояния о рождении 30-х, 50-х годов не содержит следующих граф: "место рождения", "отчество". В связи с этим произошло фактическое увеличение показателя по внесению изменений, исправлений в записи актов гражданского состояния.

Динамика перемены имени в Агинском Бурятском округе показывает большое количество дел в сравнении с другими районами края в связи с тем, что до реформы 1960-х годов бурятские фамилии и отчества образовывались не только от личных имен родителей, но и дедушки, например, Бадмаев Жаргал Цыденович, отец – Цыденов Бадма, фамилия образована от имени отца, а отчество – от имени дедушки, что в силу требований текущего законодательства требует произвести перемену имени.

На основании Закона Забайкальского края от 06.06.2011 № 498-ЗЗК "Об образовании фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности" отделом ЗАГС Агинского района зарегистрировано образование фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности в 2011 году – 2 регистрации, 2012 году – 2, 2013 году – 2 и по 1 регистрации в 2014 и 2015 годах. В отделе ЗАГС Могоитуйского района произведена 1 регистрация в 2012 году; в отделе ЗАГС Дульдургинского района произведена 1 регистрация в 2013 году.

Одной из причин незначительного количества регистрации образования фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности является то, что в силу требований статьи 2 указанного Закона

фамилия ребенку присваивается с учетом национальных обычаев и традиций в случае "разных фамилиях родителей". В силу современных традиций нашей страны, в основном при регистрации брака супруга берет фамилию мужа, и при рождении ребенка данное обстоятельство препятствует реализации лицами бурятской национальности данного закона.

В то же время есть возможность перемены имени и фамилии на любую другую по достижении возраста 14 лет.

Одним из основных направлений деятельности отдела по-прежнему остается работа с архивным фондом актовых записей.

Указом Президента Российской Федерации от 15.01.2016 №13 "О дополнительных мерах по укреплению платёжной дисциплины при осуществлении расчётов с Пенсионным фондом Российской Федерации, Фондом социального страхования Российской Федерации и Фондом обязательного медицинского страхования Российской Федерации" на уполномоченный федеральный орган исполнительной власти возложены функции по формированию и ведению единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении Российской Федерации, в том числе сведения о регистрации актов гражданского состояния.

Для реализации данного Указа Федеральным законом от 23.06.2016 № 219-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон "Об актах гражданского состояния", в соответствии с которым с 2018 года будет обеспечен переход на формирование всех записей актов гражданского состояния в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, что обеспечит унификацию подходов к формированию записей актов гражданского состояния и повысит скорость и качество межведомственного обмена информацией при предоставлении сведений из указанного реестра.

В отделах ЗАГС Агинского и Дульдургинского районов полностью завершены мероприятия по формированию электронной базы архива начиная с 1936 года по настоящее время. В отделе ЗАГС Могойтуйского района работы по переводу актовых записей в электронный вид подходят к завершению.

В 2018 году будет продолжена работа по конвертации в форму электронного документа актовых записей и их подписании усиленной квалифицированной электронной подписью. В связи с проводимой работой по системе ЕГР ЗАГС все специалисты отделов ЗАГС прошли обучающие курсы, установлено новое программное обеспечение.

Отделами ЗАГС уделяется большое внимание популяризации обычая и традиций бурятского народа, проводятся свадьбы по всем канонам сохранившихся традиций свадебного церемониала бурят, подготовлены методические пособия по проведению свадебных обрядов бурят.

С целью содействия укреплению института семьи, повышению уровня правовой культуры населения в области семейных отношений, пропаганды семейных ценностей размещаются публикации правовой направленности в средствах массовой информации, проводятся юбилейные свадебные торже-

ства: фарфоровая свадьба (20 лет), серебряная свадьба (25 лет), золотая (50 лет), изумрудная (55 лет), бриллиантовая (60 лет).

Ежегодно 8 июля в отделах ЗАГС проводится "День семьи, любви и верности", где чествуются семейные пары, уважаемые семьи Агинского Бурятского округа, прожившие в любви и согласии более 25 лет.

1 июня 2017 года, в День защиты детей, впервые в п. Агинское совместно с городским округом "Поселок Агинское" был проведен парад колясок.

Проводятся церемонии в рамках празднования Дня матери, Дня отца, а также проводятся торжественные чествования новорождённых.

В отделе ЗАГС Дульдургинского района проводятся заседания клуба "Молодая семья", где перед молодыми людьми выступают работники пенсионного фонда, центральной районной больницы, социальной защиты населения. За период с 2013-2017 годы проведено 39 заседаний. Клуб "Молодая семья" нацелен на повышение уровня информированности будущих супружеских пар в области семьи брака, что должно привести к снижению числа разводов в молодых семьях и уменьшению количества детей, воспитывающихся в неполных семьях. С молодежью ведется работа по разъяснению семейного законодательства и в целях повышения общественного престижа семейного образа жизни, законного брака, как положительной социальной нормы и формирования культуры семейных отношений в молодежной среде и ежегодно в октябре.

На основании вышеизложенного Собрание представителей Агинского Бурятского округа **решило**:

1. Информацию руководителя Департамента ЗАГС Забайкальского края О.Ю. Корягиной "О деятельности отделов ЗАГС на территории Агинского Бурятского округа и об исполнении Закона Забайкальского края от 6 июня 2011 года № 498-ЗЗК "Об образовании фамилии при государственной регистрации рождения лиц бурятской национальности" принять к сведению.

2. Рекомендовать Департаменту ЗАГС Забайкальского края:

1) подготовить анализ количества перемены фамилии гражданина по достижении возраста 14 лет от имени отца или имени деда гражданина как со стороны отца, так и со стороны матери гражданина и от фамилии отца или фамилии матери гражданина либо от имени отца или имени деда гражданина как со стороны отца, так и со стороны матери гражданина с помощью суффиксов -э-, -о-, -он-, -ин-, -ай-, -эй-, -ын-;

2) направить данный анализ в адрес Собрания представителей Агинского Бурятского округа.

Председатель
Собрания представителей

Ц.Б. Цыренов